

Влагу— полям

В комплексе агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности полей, большое место отводится накоплению в почве запасов влаги. Там, где умело организуют задержание талых вод, запасов влаги обычно хватает для получения дружных всходов и нормального роста растений в начальный период их развития, даже в засушливое лето.

Убедительный пример в этом показывают хлеборобы колхоза «Первое мая». Они ежегодно на больших площадях производят снегозадержание, а когда наступают теплые дни, устраивают запруды с тем, чтобы почва вобрала в себя больше запасов зимней влаги. Этот агротехнический прием в комплексе с другими позволяет колхозу ежегодно получать высокие и устойчивые урожаи.

Сейчас на полях колхоза стоит неумолкаемый гул моторов машин. С утра до позднего вечера в тракторных агрегатах бороздят поля, устраивают поперек склонов уплотненные снежные валы, которые не дают стекать талым водам в овраги и балки. На задержании влаги отлично работают трактористы К. Марков, С. Краснов, С. Фролов, М. Халиуллин и другие. За короткое время они устроили запруды более чем на 2 тысячах гектарах.

Организацию ведут эту работу механизаторы колхозов «Дружба», «Москва», «Знамя Октября», «Восход», им. М. Джалиля и др. В колхозе «Дружба», например, запруды устроены на 3560 гектарах.

За последние дни периодически выпадают осадки в виде мокрого снега. Это увеличивает запасы влаги на полях, но в своем большинстве погода стоит теплая. Солнце и ветер быстро сгоняют с полей снег.

Задержание талых вод— работа кратковременная, она не терпит ни малейших отлагательств. Важно не упустить момент, поставить на этот участок такое количество машин, чтобы на всех полях, имеющих склоны (в районе их насчитывается более 40 тысяч гектаров), провести работу в максимально короткие сроки. Задержание талых вод начало в подавляющем большинстве хозяйств, но ведется низкими темпами. По району оно проведено лишь на площади 12 тысяч гектаров.

Правления колхозов, партийные организации, специалисты на местах призваны взять под повседневный контроль этот участок работы и обеспечить задержание талых вод на всей запланированной площади.

ПРИМЕР СИНДРЯКОВЦЕВ ЗОВЕТ К НОВЫМ УСПЕХАМ В ЮБИЛЕЙНОМ СОРЕВНОВАНИИ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДРУЖБА

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 38 (3936)

СУББОТА,
28 марта 1970 г.

Цена
2 коп.

Рапорты трудовых побед ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Соревнуясь за достойную встречу 160-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Татарии, животноводы нашего колхоза одержали замечательную трудовую победу—досрочно, 25 марта, выполнен годовой план продажи мяса государству. На приемный пункт сдано 1.535 центнеров мяса при плане 1.440 центнеров. Значительно повысилось качество сдаваемого скота.

Безомый вклад в досрочное осуществление плана внесли работники свинофермы Зоя Зиновьева, Зоя Макарова, Николай Порfirьев и Анна Родионова. Они сдали на мясокомбинат, 930 свиней живым весом 119 килограммов каждая. Скотник Валентин Митриев откорнил

и сдал на забой 114 голов крупного рогатого скота общим весом 425 центнеров. Суточный привес скота на откорне в его группе составил в пределах 1 килограмма.

Подсчитав свои резервы и возможности, животноводы колхоза решили нынче дополнительно продать государству не менее 700 центнеров мяса.

Досрочное осуществление годового плана—отличный подарок животноводов Ленинскому юбилею.

Н. ФИЛИППОВ,
председатель колхоза им. Синдрякова.
П. САВЕЛЬЕВ,
секретарь партийной организации.

ГОРЯЧЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА ТОВ. ФИЛИППОВУ,
СЕКРЕТАРЮ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ТОВ. САВЕЛЬЕВУ,
ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ КОЛХОЗА ИМ. СИНДРЯКОВА!

Дорогие товарищи! Райком КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся горячо поздравляют вас с замечательной трудовой победой—досрочным выполнением годового плана продажи мяса государству.

Эта победа—результат напряженной организаторской деятельности руководителей и специалистов хозяйств, самоотверженной работы всех животноводов колхоза!

Выражаем твердую уверенность в том, что ваш пример послужит но-

вому трудовому подъему для всех животноводов района в борьбе за досрочное осуществление обязательств по производству и продаже животноводческих продуктов, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Татарии.

Желаем всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых трудовых успехов!

Райком
КПСС.
Исполком
райсовета.

Коммунист на вахте

Рабочий день Анастасии Егоровны Епифановой, как правило, начинается с осмотра клеток, в которых размещены свиноматки, с приподнятым и лишь убедившись, что ночь прошла normally, она принимается за уборку помещений, приготовление и раздачу кормов.

За 15 лет работы на ферме т. Епифанова пришла к твердому убеждению, что успех получения и сохранения молодняка во многом зависит не столько от создания нормальных усло-

вий содержания, они сейчас в колхозе хорошие, сколько от заботливого отношения к ним со стороны работников, строгого соблюдения распорядка дня и рациона кормления животных.

Анастасия Егоровна матеря двоих детей, а муж, как и она, работает на ферме. Свинарке приходится сочетать работу с домашними хлопотами о семье. Дело это нелегкое, но никто из животноводов не припомнит, чтобы она опоздала с выходом на работу, ушла с фермы, не завер-

шив дела. И успех сопутствует свинарке. В прошлом году она выращивала разовых свиноматок, передала лучших из них для пополнения маточного поголовья и приняла 25 основных свиноматок. Нынче от каждой из них за первый опорос получила по 8 поросят. Они полностью сохранены. По итогам двух месяцев правления колхоза и партийное бюро присудили передовой свинарке переходящий красный

вымпел—символ успеха в соревновании.

Анастасия Егоровна Епифанова, член КПСС, ведет большую работу среди коллектива, делится с молодежью своим опытом, а авторитет ее среди животноводов неизменно.

В этом году свинарка Епифанова дала слово получить и вырастить на каждую сложную свиноматку 20 поросят. Все, кто наблюдает за ее повседневными делами, убеждаются, что слово она свое сдержит неизменно.

А. ДМИТРИЕВ,
секретарь партийной организации колхоза «Восход».



МОСКВА. В павильоне «Машиноремонтная мастерская» ВДНХ СССР широко представлена самая разнообразная техника, выпускаемая нашей промышленностью в помощь сельским ремонтникам.

Одна из новинок экспозиции—стенд для разборки натяжных устройств гусениц тракторов, который в восемь раз повышает производительность труда ремонтников. Первая партия таких стендов выпущена в Малоярославце.

На снимке: стенд для разборки натяжных устройств тракторных гусениц.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

ведутся работы по подготовке техники к весенней посевной в ерыклинской бригаде колхоза «Игенче». С немалой отдачей сил трудятся здесь механизаторы тт. Миннегулов, Ахметзянов, Хузяхметов. Они стремятся к тому, чтобы как можно быстрее привести сельхозмашины в полную боевую готовность.

Н. ФАЙЗУЛЛИН.

ОБСУЖДАЕМ ПИСЬМО ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

Идет рабочее собрание

Недавно в коллективе конторы разведочного бурения состоялось широкое обсуждение Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве.

— Наш коллектив, — сказал в своем выступлении директор КРБ г. Зубов П. М., — в 1969 году выполнил план бурения нефтяных скважин на 108,9 процента. Задание предъюбилейного года рабочие обязались выполнить к 7 ноября. Сейчас предприятие работает в счет июня, сверх плана за 4 года сделано 15 тысяч метров проходки.

Но этот показатель мог бы быть выше, если бы в коллективе использовались все резервы повышения производительности труда. Так из-за несвоевременной подачи строительного материала для буровых в бригадах бывают большие простой. В текущем году в общей сложности они составили более 90 суток. Если сократить эти простой хотя бы на половину, то дополнительно можно было бы пробурить 7 тысяч метров проходки.

— Уровень внедрения средств механизации на нашем предприятии пока еще тоже отстает от требований дня, — отметил далее оратор. Он говорил о необходимости бережного расходования строительных материалов, в частности, цемента.

Но главное внимание выступающий акцентировал на вопросах укрепления трудовой дисциплины, повышения требовательности рабочего к себе и к тем, кто трудится рядом. — В коллективе, — говорит он, — не должно быть места прогульщикам, лодырям, пьяницам.

Эффективно использовать рабочее время — такова была главная мысль в выступлении шофера С. Касимова. На предприятии, говорит он, не знают цену рабочей минуте, имеются факты

неразумного использования времени. Возьмем, к примеру, обеденный перерыв. На него, как обычно, рабочие уходят на 5-10 минут раньше. Это для того, чтобы занять очередь в столовой. А можно же, говорит оратор, обедать, как это делается в некоторых организациях, прямо на рабочем месте. Тогда рабочий успел бы не только поесть, но и отдохнуть. А главное, мы не потеряли бы ни одной минуты.

— Рациональное использование оборудования, сокращение внутрисменных простоев — вот основные пути повышения производительности труда, — говорит начальник планового отдела т. Гайнуллина Л. Х.

Один за другим берут рабочие слово. И выступления их были проникнуты заботой о неуклонном подъеме производства, о всемерном повышении его эффективности.

Так, М. Царев, шофер этого предприятия, внес ценные предложения в части экономии горючего. Указал на ряд недостатков, таких, как несоблюдение правил техники безопасности, недостаточное снабжение инструментами, которые тормозят в работе и отрицательноказываются на производительности труда.

На вопросах, связанных с необходимостью более широкого внедрения в производство рационализаторских предложений и новейшего оборудования, остановился начальник отдела труда т. Кубяк М. Д.

В заключение рабочее собрание приняло решение, в котором наметило конкретные меры по улучшению использования резервов производства.

Решено было добиться в 1970 году экономии металла не менее 100 тонн, дизельного топлива — 200 тонн, бензина — 10 тонн, материалов — на 25 тысяч рублей. А также повысить производительность труда на 0,8 процента.

А. АРТАМОНОВА.



Учащиеся Ново-Альметьевской средней школы деятельно готовятся к достойной встрече славного юбилея великого вождя. Пионеры и комсомолцы борются за стопроцентную успеваемость и посещаемость. В классных и пионерских комнатах имеются красочно оформленные стенды, альбомы, рассказывающие о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

На снимке: очередную беседу с учащимися об Ильиче проводит старшая пионервожатая школы Асия Ахметшина.

Фото М. КАРИЗИНА.

В районном комитете народного контроля

Причины, следствия и вывод

Качество сдаваемого государству молока — неудовлетворительное.

Короткая и лаконичная фраза.

Посмотрим, как это характеризуется в цифрах. Чем измеряется наносимый хозяйству ущерб.

Колхоз им. Мичурина — (о нем идет сейчас речь) за весь 1969 и два с половиной месяца текущего года продал государству 10.787 центнеров молока. И лишь 7 процентов из этого количества имело кислотность 17 градусов. Повышенной кислотности — 19-20 градусов и выше — оказалось 1.184 центнера отправленного на приемные пункты молока, за что с колхоза удержано 592 рубля. 687 рублей — такой суммой измеряется убыток, полученный от возвращенной колхозу ввиду крайне высокой кислотности и загрязненности продукции. При этом исключены затраты на перевозку. Не подлежали приемке по соответствующим условиям еще 614 центнеров молока, принятого молкомбинатом по III группе.

Характерен и следующий показатель. Средняя жирность молока, сданного за два с половиной месяца, составила 3,53 процента, что значит ввиду низкой жирности потеряно 73 центнера молока на 1058 руб. 50 коп.

Районный комитет народного контроля организовал проверку состояния дел на молочнотоварных фермах колхоза и определил, что здесь систематически нарушаются технолого-зоотехнические и санитарно-гигиенические требования при производстве и продаже молока государству. На МТФ 1-ой и 3-ей комплексных бригад не оборудованы молочные для хранения продукции, лаборатории не работают, жирность молока не определяется.

Не соблюдаются правила оформления при отправке продукции сопроводительных накладных, нарушаются требования транспортировки. На фермах не установлен строгий контроль за соблюдением зооветеринарных и санитарных правил. Не всегда бывает здесь теплая вода для мытья посуды и подмывания вымени, нет дезинфицирующих средств. Подойники не маркированы и хранятся где попало — в силосных ящиках, возле кормушек. Подойники же разносят барду и патоку. Марли для процеживания молока, полотенца не обрабатываются должным образом, в грязных халатах

доярки садятся на дойку. А на ферме 1-ой бригады молоко после дойки остается в кормокухне, где стоит густой пар и сильный запах от работы котельной...

Мы рассмотрели причины и следствия. Исходя же из вышеизложенного комитетом народного контроля был сделан вывод:

за безответственное отношение к организации работ в деле производства и обеспечения сохранности молока, за допущение порчи и сдачу государству плохого качества продукции на главного зоотехника колхоза т. Кульметьева, заведующих фермами тт. Герасимова и Маланина произвести денежный начет в размере месячного оклада.

Принято к сведению заявление причастных к делу лиц, что в колхозе будут осуществлены незамедлительные меры по устранению вскрытых недостатков, по недопущению порчи молока, что будет установлен строжайший контроль и требовательность за соблюдением на фермах санитарно-гигиенических и зооветеринарных требований, направленных на обеспечение высокого качества производимого и сдаваемого государству молока.

Группе народного контроля колхоза, внештатному отделу по животноводству предложено осуществлять повседневный контроль за состоянием молочных дел.

Расширяя сотрудничество, страны — члены СЭВ в прошлом году подписали соглашение об образовании международного центра научной и технической информации. Такой центр сейчас начал действовать в Москве. Его учредителями стали Болгария, Венгрия, ГДР, Монголия, Польша, Румыния, Советский Союз и Чехословакия.

Насущной задачей центра

является разработка и создание единой автоматизированной системы поиска, хранения и передачи научной и технической информации, которая охватывала бы все страны — члены центра и обеспечивала бесперебойное и оперативное их обслуживание.

В странах имеется колоссальное количество информации. Это книги, журналы, отчеты научно-исследовательских институтов о результатах своих изысканий, патенты, стандарты и т. д. С каждым годом объем информации увеличивается. Достаточно сказать,

что по данным ООН, в 1969 году в мире одних только книг было выпущено 460 тысяч названий.

Центр — это крупное научно-информационное учреждение, оснащенное первоклассными электронными машинами, которые позволят не только создать

гигантские хранилища «памяти», но и быстро, в считанные секунды, извлекать из него необходимую информацию и передавать ее потребителю.

Совершенствование форм обмена информации, дальнейшее развитие сотрудничества в этой области будет способствовать научному и техническому прогрессу.

(ТАСС).

СЭВ: начал работу международный центр информации

гигантские хранилища «памяти», но и быстро, в считанные секунды, извлекать из него необходимую информацию и передавать ее потребителю.

Совершенствование форм обмена информации, дальнейшее развитие сотрудничества в этой области будет способствовать научному и техническому прогрессу.

Весна идет, готовы ли вы к ней?

Молодежь— на машины!

В колхозе «Алга» комсомольцы и молодежь представляют большой отряд. Какую бы отрасль сельскохозяйственного производства мы ни взяли, всюду трудятся юноши и девушки.

В настоящее время вопрос повышения эффективности производства является одним из актуальных. Занимает он главное место и на повестке дня комсомольских собраний. Недавно состоялось еще одно общеколхозное комсомольское собрание, где речь в основном шла об успешном проведении весеннего сева. И, в частности, секретарь комсомольской организации Р. Кабиров, комсомольцы А. Галимов, Ш. Юсупов, секретарь парткома Р. Гимранов в своих выступлениях говорили о том, что молодежь колхоза еще плохо овладевает сельскими техническими специальностями. Из 10 колхозников, прошедших обучение на механизаторских курсах, нынче право на вождение машин получили только 7. А среди девушек нет ни одной, которая хотела бы стать механизатором.

«Молодежь—на машины»—таково решение комсомольского собрания.

Р. МИРКАЕВА.

Москва. Около 20 различных малогабаритных машин для обработки почвы и посевов, уборки урожая, очистки семян и других работ на опытных и селекционных станциях создано во Всесоюзном научно-исследовательском институте механизации сельского хозяйства.

Эти снимки сделаны в лаборатории механизации работ в селекции и семеноводстве, где последнее время создано несколько новых механизмов для селекционеров. В частности, доктор сельскохозяйственных наук Н. Н. Ульрих, кандидат технических наук Г. З. Файбушевич, ведущий инженер Ю. Л. Бланк и конструктор Г. И.

Члены первой бригады колхоза имени М. Джалиля организованно ведут подготовку к весеннему севу. С утра и до позднего вечера кипит напряженная работа в мастерской, на регулировочных площадках. На сегодняшний день из 15 имеющихся тракторов в полную боевую готовность приведены 10. Еще 2 трактора встанут в строй в ближайшие дни. Из 8 культиваторов отремонтировано 6, а 2 находятся на регули-

ПЕРЕД СЕВОМ

ровочной площадке. К выходу в поле готовы все 10 сеялок.

Нехватки в кадрах мы не чувствуем. 44 механизатора прошли обучение по 48-часовой программе. Нынче будет организована двухсменная работа всех гусеничных тракторов.

Руководители посевных агрегатов назначены такие опытные механизаторы,

как Вазых Сафин и Габбас Нигматуллин. Можно быть совершенно спокойным за качество выполненных ими работ.

Сейчас, когда до весеннего сева остались считанные дни, каждый механизатор, колхозник трудится с наибольшей отдачей сил.

Н. ШАЙХУТДИНОВ,
бригадир комплексной
бригады.

На линейке готовности

В минувшем году труженики совхоза «Тюрясовский» добились определенных успехов в производстве продукции земледелия. Годовой план продажи хлеба государству они выполнили на 400 процентов.

В нынешнем, юбилейном году, рабочие совхоза приняли еще более повышенные обязательства, успешное выполнение которых

требует самоотверженного труда всего коллектива.

В настоящее время вся сельскохозяйственная техника совхоза поставлена на линейку готовности. Каждый культиватор, каждая сеялка пропускается через регулировочную площадку.

На днях состоялось собрание полеводов центрального отделения (управляющий З. Сафин). Участни-

ки собрания приняли решение провести весеннею посевную в сжатые сроки и с хорошим качеством. Собрать с каждого гектара по 26 центнеров зерновых—таков их девиз.

Посевными агрегатами и нынче будут руководить такие опытные механизаторы, как М. Рябов, Ф. Ванчурина, С. Черевов.

Словом, труженики совхоза не подведут.

Г. ШАМСУТДИНОВ.

Помогли колхозу

По просьбе руководителей колхоза «Москва» курсанты Нурлатского филиала Бугульминского училища механизации оказали большую помощь хозяйству в подготовке сельхозмашин в весне. Под руко-

водством опытных механизаторов колхоза 30 курсантов училища в течение 5 дней ремонтировали сеялки, культиваторы, бороны и другой прицепной

инвентарь. Ребята трудились добросовестно. Особенно отличились в работе Абзалимов, Матвеев, Сайфутдинов.

Р. ХАЙРУТДИНОВ.

Новая техника для села



Бронихин сконструировал две молотилки для подсолнуха, применение которых дает возможность избежать повреждений корзинок и семян, неизбежных при обмолоте подсолнуха на обычных молотилках и комбайнах. В новых молотилках применены элас-

тические прорезиненные бичи, которые ударами вымолячивают семена из корзинок, не повреждая их. Затем корзинка выбрасывается наружу. Очистка семян до посевных кондиций производится воздушным потоком.

Одна из новых моло-

тилок (снимок справа) предназначена для обработки небольших партий. Вторая, за которой наблюдают (слева направо) Н. Н. Ульрих, Ю. Л. Бланк и Г. И. Бронихин, обмолачивает отдельные корзинки подсолнуха.

Фотохроника ТАСС.

За культурную торговлю

Сегодняшний работник торговли—это не просто продавец товаров, а близкий советчик покупателей.

Именно такие продавцы пришли в последнее время в магазины Старо-Альметьевского сельпо.

Продавцы Кульбаево-Марасинского сельмага коммунист Флера Сафина и член ВЛКСМ Фануза Галиуллина работают

по бригадной системе и завоевали уважение клиентов. Месячные планы товарооборота они систематически выполняют на 110—130 процентов.

Продавцы магазина продтоваров Таскира Фатхутдина и Накия Садыкова выполнили годовой план товарооборота на 106 процентов.

Успешно справилась с доведенным планом и

продавец Курнали-Амзинского сельмага Рабига Галлямова. Она завела специальную тетрадь, куда записывает заказы потребителей, и старается как можно полнее выполнить их. Например, в минувшем году Р. Галлямова привезла из Чистопольской мебельной фабрики 50 стульев и 4 шифоньера. Все это и есть забота

продавца о нуждах покупателей.

Однако в работе магазинов Старо-Альметьевского сельпо пока что существуют и недостатки. Так, на весах и гирах всех трех магазинов отсутствует клеймо. Некоторые из весов требуют немедленной замены.

Не уделяется должного внимания книжной торговле. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в Курнали-Амзинском и

По родной стране



МОСКВА. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте коровьем имени В. Р. Вильямса создается серия приборов для научно-исследовательских институтов, опытных станций, сельскохозяйственных лабораторий, которые позволят механизировать работы по подготовке к анализам образцов сельскохозяйственных культур.

Этот снимок сделан в лаборатории массовых химических анализов. Инженер А. В. Набатов с лаборантом А. И. Скубаковой испытывает сконструированный им измельчитель стеблей растений. По сравнению с ручной обработкой такой прибор ускоряет эту операцию в десятки раз. Фотохроника ТАСС.

Круглый год

выращивает белых индеек Майкопский племенной птицесовхоз. Улучшив содержание маточного стада, рабочие и специалисты хозяйства сумели поздней осенью получить десятки тысяч яиц. Зимой молодняк содержали в клеточных батареях с электроподогревом, благодаря чему удалось сохранить 97 процентов поголовья. Сейчас каждая из 25 тысяч осенних индеек весит около 4 килограммов. В этом году коллектив совхоза рассчитывает произвести тысячи тонн мяса—на 325 тонн больше планового задания.

(ТАСС).

Кульбаево-Марасинском магазинах книги реализуются населению совсем в незначительном количестве.

Успехи коллектива Старо-Альметьевского сельпо будут тем значительнее, чем шире он развернет социалистическое соревнование, активнее поведет борьбу за высокую культуру торговли.

К. КИЯМОВ.

Международная ленинская фотовыставка

Тысяча фотографий, тысяча разных работ со всех континентов Земли, присланных на международную фотовыставку, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Она уже побывала в Москве, Уфе, Челябинске. И сейчас все эти документальные и художественные фотографии демонстрируются и у нас в Казани, в залах Государственного музея ТАССР. Организует выставку Союз журналистов Татарии. Открылась она 27 марта и будет действовать в течение месяца. Как видите, работа выставки совпадает с предъюбилейными и юбилейными ленинскими днями.

О чём рассказывают сним-

ки? Выставка повествует о революционном обновлении мира в свете ленинских идей. Основной частью экспозиции, сердцем ее, является фотографическая Лениниана. И сохранить в памяти зримые черты «самого человечного человека», места, связанные с бессмертной жизнью и деятельностью вождя дает возможность каждому посетителю эта выставка. Выставка показывает, как бьется сегодня пульс планеты, как живут, радуются, созидают, творят люди стран социализма, как борются, погибают, но побеждают простые люди в странах угнетающего империализма.

Главная удача, главное достоинство выставки, как

отметила наша пресса, заключается в том, что она на протяжении всей экспозиции, в сопоставлении самых разных ее частей, постоянно держит зрителя во власти публицистического напряжения. В книге отзывов челябинцев, например, есть такая запись: «Как интересно и многообразно представлен мир, увиденный острым глазом объектива!»

Посетители увидят много интересного на выставке.

Это—известные и малоизвестные уникальные кадры из архивов, запечатлевшие облик великого вождя трудящихся; саму атмосферу тех незабываемых дней, повествование о годах восстановления первых пятилеток, о героических днях Великой Отечественной войны.

В выставке участвуют лучшие мастера фото- и кино шестидесяти стран мира. Из известных советских мастеров—П. Жуков, П. Оцуп, А. Савельев, М. Напрельбаум, В. Булл, К. Кузнецов, Н. Алексеев. Из заграничных фотографистов представлены работы Р. Паркша (Индия), французов Э. Кравена, С. Готье,

венесуэльца Ланса Бисбала, вьетнамцев Ле Май Аня, Ван Бао, То На, Губерта Линна, Ульриха Кольса (ГДР) и многих других. Посетители выставки, надо полагать, с интересом ознакомятся с работами, рассказывающими о германском Вьетнаме, о фестивале искусств в Африке, о демонстрациях в защите мира в европейских столицах, о жертвах израильской агрессии...

Тысяча фотографий разных—и все же выставка—единственный символ грядущего торжества всемирной победы ленинизма, революционных перспектив эпохи. И в этом—основной ее смысл, основное значение.

Всемирная выставка—важное политическое мероприятие. Бессспорно казанцы и гости столицы из городов и районов республики проявят большой интерес к фотовыставке. В организации коллективных посещений выставки надо полагать охотно помогут нам партийные комитеты, профсоюзные и комсомольские организации.

М. НАЗАРОВ,
массовик выставки.

Верность ленинским заветам

ПРАГА. (ТАСС). Идеологическую конференцию на тему «Выполним бессмертные заветы Ленина» провела партийная организация одного из старейших промышленных центров Чехословакии—города Кладно. Особое внимание было на ней уделено проблемам конкретного претворения в жизнь ленинских идей в каждого коммуниста.

современных условиях, возрождению исторических традиций кладнинского пролетариата в работе городской партийной организации. Участники конференции приняли заявление, в котором подчеркивают решимость руководствоваться идеями марксизма-ленинизма в повседневной работе каждого коммуниста.

ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

Учащиеся Ново-Амзинской школы пригласили себе в гости старшеклассников Кичкальницкой 8-летней школы. Группа учащихся, руководимая Зарипом Мингалимовым, прибыла в Новую Амзю. Гостей тепло и радушно встретили учащиеся и учителя местной школы. После

короткого отдыха хозяева и гости направились в Дом культуры, где они посмотрели интересный фильм. Затем состоялся вечер, где учащиеся обеих школ показывали свое мастерство в исполнении песен, танцев, чтении стихов.

А. ГАЛИМОВ.

Портят участки

Вдоль дороги, соединяющей деревни Верхний Нурлат и Новое Иглайкино с городом, расположены индивидуальные земельные участки рабочих совхоза «Рассвет». Но вести огородничество на них становится невозможным, ибо механизаторы колхозов «Дружба» и «Звезда», желая сократить путь, проезжают по нашим участкам. Весной и осенью машины часто бук-

суют, оставляют после себя ямы и рытвины.

Мы, жители поселка Ключи, надеемся, что руководители указанных хозяйств примут необходимые меры по отношению к своим механизаторам, нарушающим правила движения транспорта.

От имени рабочих совхоза «Рассвет» М. Зарипов.

Партийная, профсоюзная организация и администрация Нурлатского сахарного завода выражают глубокое соболезнование сменному инженеру рафинадного цеха Римме Григорьевне Голубчиковой и Анне Григорьевне Говядинской по поводу смерти их отца

СЫЧОВА
Григория Степановича.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0-57.



Цена одной секунды

Итак, состоялись финальные соревнования по лыжам на призы газеты «Пионерская правда». В них участвовало 8 команд. Юные лыжники Кар-Горской 8-летней школы, выступив уверенно и удачно, заняли первое место. Команда нашей Андреевской 8-летней школы закрепила за собой второе место.

Оценка дана заслуженная, но я хочу поговорить о цене одной секунды, о том, что значит эта секунда для спортсменов.

Ребята наши выступили хорошо. Так, Зина Никитина стала чемпионкой района на дистанции 1 километр. Лишь три секунды уступила ей тоже наша ученица Лена Алексеева и заняла второе место. Ее время 5 минут 05 секунд.

Среди девочек старшего возраста дистанцию 3 км. хорошо прошли Римма Епифанова и Нина Абрамова. Успешно выступила и команда мальчиков—П. Сидоров, П. Харитонов и Н. Абрамов.

Итог соревнования решила одна секунда, которую мы уступили каргorskим школьникам. Стоило нашей команде мальчиков выиграть у своих соперников одну секунду, и по равному количеству очков сравнялся бы счет. А коль мы имели больше призовых мест, то значит первенство было бы за нами.

Нельзя не отметить отличную подготовку каргorskих лыжников, но следует и остальным участникам сделать для себя вывод: как важны усиленные тренировки, слаженность в спорте, как в состязаниях судьбу победителя может решить одна короткая секунда.

Н. МАКСИМОВА,
ст. пионервожатая Андреевской 8-летней школы.

Зам. редактора
Г. А. СМИРНОВА.



МНР. Недавно в небольшом городке Банчандмань открылось профессионально-техническое училище, которое готовит специалистов для сельского хозяйства страны. Здание училища построено с помощью СССР и оборудовано всем необходимым для теорети-

ческих и практических занятий. Училище ежегодно будет выпускать 600 специалистов для села.

На снимке: один из стендов выставки, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, которая открыта в актовом зале училища.

Уже на протяжении многих лет я добровольно страхую свою жизнь от несчастных случаев. До 1969 года заключал договор на 1000 рублей, а с 1-го мая 1969 года дополнительно оформил договор по смешанному страхованию на 500 рублей, сроком на 5 лет. Ежемесячно уплачивал взнос по 8 руб. 75 коп.

Делаю я это не из страха за собственную жизнь, а по велению сердца, ибо понимаю, что от моих взносов есть польза и мне, и государству. И, конечно, не могу знать, что со мной случится несчастье. 4 июля прошлого года я попал под тракторную тележку, груженную лесоматериалом, сломал левую руку. И, таким образом, временно вышел из строя. Тогда мне

на помощь пришла инспекция государственного страхования. Мне выплатили 375 рублей, в том числе по договору от несчастных случаев—250 и смешанного страхования—125 рублей. Последнее несмотря на то, что мною был сделан взнос только за два месяца. Эти средства мне помогли быстрее восстановить трудоспособность и в этом я вижу большую заботу правительства о советском человеке.

Пользуюсь случаем, хочу призвать механизаторов, животноводов и других специалистов села заключить договоры на страхование жизни. Это полезно и выгодно и государству, и нам.

А. ЕВГРАФОВ,
механизатор колхоза
«Большевик».

«Дуслык»—орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

Октябрьская районная типография Управления по печати при Совете Министров ТАССР.

Тираж 4.340 экз.